

Jędrzejów, dnia 23.11.2016r.

Dotyczy: postępowania prowadzonego na podstawie art.4 ust.8 ustawy Prawo zamówień publicznych z dnia 29 stycznia 2004r. (Dz.U. z 2015r., poz. 2164 z późn.zm.) o udzielenie zamówienia publicznego na świadczenie usług pocztowych w obrocie krajowym i zagranicznym w zakresie przyjmowania, przemieszczania i doręczania przesyłek listowych oraz ich ewentualnych zwrotów na rzecz Powiatowego Urzędu Pracy w Jędrzejowie.

W nawiązaniu do e-maila jednego z oferentów, z dnia 22 listopada 2016 roku Powiatowy Urząd Pracy w Jędrzejowie uprzejmie informuje:

#### **Pytanie 1**

Zamawiający w treści Opisu przedmiotu zamówienia Rozdział IV pkt. 1 :

1.Za pomocą opłaty z dołu uiszczane będą opłaty:

- w obrocie krajowym – za przesyłki listowe w tym przesyłki polecone, paczki pocztowe, przesyłki pobraniowe i przesyłki na warunkach szczególnych oraz usługi komplementarne...

- w obrocie zagranicznym – za przesyłki listowe, paczki oraz usługi specjalne

Wykonawca w celu prawidłowej wyceny oferty wnosi o modyfikację powyższego zapisu na „... przesyłki z usługą pobrania ...”

Wykonawca prosi również o doprecyzowanie co oznaczają usługi specjalne?

#### **Odpowiedź:**

**-Zamawiający poprzez przesyłki pobraniowe rozumie także „ przesyłki z usługą pobrania ”, w związku z powyższym nie widzi konieczności modyfikacji w/w zapisu.**

**-Poprzez zapis „ usługi specjalne” rozumie się np. przesyłki EMS- Kurier EMS.**

#### **Pytanie 2**

Zamawiający w treści Opisu przedmiotu zamówienia Rozdział V pkt. 5 wskazuje

„Zamawiający będzie miał możliwość nadawania przesyłek samodzielnie w punkcie wyznaczonym przez Wykonawcę na terenie miasta Jędrzejowa codziennie, według swoich potrzeb, oprócz niedzieli i świąt w godzinach od 08.00 do 15.15.

Wykonawca informuje, że jako operator Wyznaczony zapewnia dostęp do sieci placówek pocztowych czynny codziennie, od poniedziałku do piątku, natomiast w soboty dostęp do placówek tzw.”

pełniących dyżur”. Wykonawca zapewnia dostęp do placówek pocztowych na terenie miasta Jędrzejowa od poniedziałku do piątku, natomiast w sobotę do placówki dyżurującej.

Wobec powyższego Wykonawca wnosi o modyfikację zapisu:

Zamawiający będzie miał możliwość nadawania przesyłek samodzielnie w punkcie wyznaczonym przez Wykonawcę na terenie miasta Jędrzejowa codziennie, według swoich potrzeb, od poniedziałku do piątku natomiast w sobotę w placówce „pełniącej dyżur”

#### **Odpowiedź:**

**Zgodnie z zapisem Rozdziału I pkt. 2 Opisu przedmiotu zamówienia Zamawiający podaje swoje godziny pracy:**

**„robocze dni tygodnia , od poniedziałku do piątku w godzinach od 7.15 do 15.15”.**

**Wobec powyższego zamawiający nie widzi potrzeby modyfikacji Opisu przedmiotu zamówienia w tym zakresie.**

### **Pytanie 3**

Zamawiający w treści Opisu przedmiotu zamówienia Rozdział IV pkt. 7 wskazuje , że ceny wskazane w formularzu cenowym nie ulegną zmianie przez cały okres obowiązywania umowy

Mając na uwadze, iż zgodnie z art. 142 ust. 5 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku Prawo zamówień publicznych, „umowa zawarta na okres dłuższy niż 12 miesięcy zawiera postanowienia o zasadach wprowadzania odpowiednich zmian wysokości wynagrodzenia należnego wykonawcy, w przypadku zmiany: 1) stawki podatku od towarów i usług, 2) wysokości minimalnego wynagrodzenia za pracę ustalonego na podstawie art. 2 ust. 3-5 ustawy z dnia 10 października 2002 roku o minimalnym wynagrodzeniu za pracę, 3) zasad podlegania ubezpieczeniom społecznym lub ubezpieczeniu zdrowotnemu lub wysokości stawki składki na ubezpieczenia społeczne lub zdrowotne - jeżeli zmiany te będą miały wpływ na koszty wykonania zamówienia przez wykonawcę”, wnosimy o dopisanie w specyfikacji istotnych warunków zamówienia (SIWZ) pkt 18.2.14, postanowień o następującej treści:

1. Wysokość wynagrodzenia ulegnie zmianie w przypadku:
  - a) zmiany stawki podatku VAT,
  - b) zmiany wysokości minimalnego wynagrodzenia za pracę ustalonego na podstawie art. 2 ust. 3-5 ustawy z dnia 10 października 2002 roku o minimalnym wynagrodzeniu za pracę,
  - c) zmiany zasad podlegania ubezpieczeniom społecznym lub ubezpieczeniu zdrowotnemu lub wysokości stawki składki na ubezpieczenia społeczne lub zdrowotne  
- jeżeli zmiana ta będzie miała wpływ na koszty wykonania zamówienia przez wykonawcę.
2. W przypadku zmiany stawki podatku VAT, wynagrodzenie za usługi świadczone od dnia wejścia w życie zmiany będzie uwzględniało stawkę podatku VAT po zmianie. Za datę świadczenia usługi uważa się datę nadania przesyłki lub datę zwrócenia niedoreczonej przesyłki do nadawcy.
3. W przypadku zmiany wysokości minimalnego wynagrodzenia za pracę ustalonego na podstawie art. 2 ust. 3-5 ustawy z dnia 10 października 2002 roku o minimalnym wynagrodzeniu za pracę lub zmiany zasad podlegania ubezpieczeniom społecznym lub ubezpieczeniu zdrowotnemu lub wysokości stawki składki na ubezpieczenia społeczne lub zdrowotne, każda ze stron umowy może zwrócić się do drugiej strony z propozycją dokonania zmiany wysokości wynagrodzenia. W terminie 14 dni od otrzymania propozycji strony zobowiązane są przeprowadzić negocjacje, których przedmiotem będzie dokonanie zmiany wysokości wynagrodzenia oraz – jeżeli uznają, że zmiana taka będzie miała wpływ na koszty wykonania zamówienia przez wykonawcę – dokonać zmiany wysokości wynagrodzenia

### **Odpowiedź:**

**Zamawiający zmiana zapis pkt 7 rozdziału IV**

**pkt 7 otrzymuje brzmienie**

**7. Ceny zaoferowane przez Wykonawcę w Formularzu cenowym wykonawcy nie ulegną zmianie przez cały czas obowiązywania umowy z zastrzeżeniem:**

**7.1 Wysokość wynagrodzenia ulegnie zmianie w przypadku:**

- a) zmiany stawki podatku VAT,

b) zmiany wysokości minimalnego wynagrodzenia za pracę ustalonego na podstawie art. 2 ust. 3-5 ustawy z dnia 10 października 2002 roku o minimalnym wynagrodzeniu za pracę,

c) zmiany zasad podlegania ubezpieczeniom społecznym lub ubezpieczeniu zdrowotnemu lub wysokości stawki składki na ubezpieczenia społeczne lub zdrowotne

- jeżeli zmiana ta będzie miała wpływ na koszty wykonania zamówienia przez wykonawcę.

**7.2** W przypadku zmiany stawki podatku VAT, wynagrodzenie za usługi świadczone od dnia wejścia w życie zmiany będzie uwzględniało stawkę podatku VAT po zmianie. Za datę świadczenia usługi uważa się datę nadania przesyłki lub datę zwrócenia nedoręczonej przesyłki do nadawcy.

**7.3** W przypadku zmiany wysokości minimalnego wynagrodzenia za pracę ustalonego na podstawie

art. 2 ust. 3-5 ustawy z dnia 10 października 2002 roku o minimalnym wynagrodzeniu za pracę lub zmiany zasad podlegania ubezpieczeniom społecznym lub ubezpieczeniu zdrowotnemu lub wysokości stawki składki na ubezpieczenia społeczne lub zdrowotne, każda ze stron umowy może zwrócić się do drugiej strony z propozycją dokonania zmiany wysokości wynagrodzenia. W terminie 14 dni od otrzymania propozycji strony zobowiązane są przeprowadzić negocjacje, których przedmiotem będzie dokonanie zmiany wysokości wynagrodzenia oraz – jeżeli uznają, że zmiana taka będzie miała wpływ na koszty wykonania zamówienia przez wykonawcę – dokonać zmiany wysokości wynagrodzenia

#### **Pytanie 4**

Zamawiający w treści Opisu przedmiotu zamówienia Rozdział IV pkt. 8 wskazuje, że należności wynikające z faktury będą regulowane w terminie 14 dni od daty otrzymania faktury

Wykonawca informuje, że faktury za usługi pocztowe wystawiane są za pomocą scentralizowanego systemu informatycznego, którego wymogi określają takie kryteria jak termin wystawienia faktury, datę wysłania faktury do klienta jak również termin płatności, będący w ścisłej zależności z terminem sporządzenia faktury. Termin płatności faktury VAT od daty wystawienia z tytułu świadczonych usług został wprowadzony ze względu na zapewnienie prawidłowego funkcjonowania systemu fakturowania Wykonawcy. Takie rozwiązanie daje możliwość oszacowania terminu wpływu środków oraz opóźnień w płatnościach.

W związku z powyższym Wykonawca wnosi o modyfikację zapisu w sposób następujący:

Należności, wynikające z faktury, Zamawiający ureguluje przelewem na rachunek bankowy Wykonawcy wskazany na fakturze w terminie 21 dni od daty wystawienia faktury VAT.

#### **Odpowiedź:**

**Przychylając się do wniosku Wykonawcy Zamawiający modyfikuje następująco zapis punktu 8 Rozdziału IV Opisu przedmiotu zamówienia:**

**„Należności wynikające z faktury, zamawiający ureguluje przelewem na rachunek bankowy Wykonawcy wskazany na fakturze w terminie 21 dni od daty otrzymania faktury”.**

#### **Pytanie 5**

Zamawiający w treści Opisu przedmiotu zamówienia Rozdział V pkt. 22 Zamawiający wskazuje kary umowne z tytułu niewykonania lub nienależytego wykonania usług, stanowiących przedmiot zamówienia.

Wykonawca wskazuje, że Zamawiający wprowadził kary umowne z tytułu niewykonania/ nienależytego wykonania usług przez Wykonawcę, w sytuacji gdy ustawa z dnia 23 listopada 2012 r.

Prawo pocztowe (t.j.: Dz.U.2012.1529 ze zm.) reguluje w Rozdziale 8 kwestię odpowiedzialności odszkodowawczej operatora pocztowego za niewykonanie/nienależyte wykonanie usług pocztowych, wprowadzając kary ustawowe. Powyższe jawi się jako niekorzystne dla Wykonawcy, z racji kumulacji kar umownych z karami ustawowymi tzw. podwójne karanie za to samo przewinienie. W związku z powyższym Wykonawca wnosi o usunięcie zapisu.

**Odpowiedź:**

Zamawiający pisząc o karach umownych z tytułu niewykonania lub nienależytego wykonania usług stanowiących przedmiot zamówienia rozumie kary wynikające z ustawy Prawo pocztowe, co wyraził w punkcie 22 Rozdziału V przywołując ustawę Prawo pocztowe i Regulaminy usług Wykonawcy.

Wobec powyższego Zamawiający nie widzi potrzeby zmiany Opisu przedmiotu zamówienia w tym zakresie.

Z poważaniem

Dyrektor  
Powiatowego Urzędu Pracy  
*Maciej Tomczyk*